

História zariadenia

Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb v Tornali je rozpočtovou organizáciou poskytujúcou sociálne služby celoročnou pobytovou formou, ktoré bolo účelovo postavené a odovzdané do užívania prvým klientom dňa 23. apríla 1981 ako Domov dôchodcov.

Zriaďovateľom zariadenia bol Krajský úrad v Banskej Bystrici. Na základe zákona NR SR č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a VÚC sa od 1. 7. 2002 stal zriaďovateľom zariadenia Vyšší územný celok – Banskobystrický samosprávny kraj.

Hlavným poslaním zariadenia od vzniku až po súčasnosť je poskytovať kvalitné sociálne služby, zabezpečiť prijímateľom dôstojný život, radostné prežitie jesene života, vytvárať optimálne podmienky pre ich plnohodnotný život, rozvíjať osobnosť prijímateľa do maximálnej možnej miery, vytvárať podmienky, aby sa prijímatelia mohli zaradiť do spoločnosti, aktívne participovať na riešení vlastnej sociálnej situácie ako i na spoločenskom dianí.

DD a DSS Tornaľa zamestnáva t. č. 89 zamestnancov, ktorí sa snažia svoju prácu vykonávať podľa najlepšieho vedomia a svedomia. Sú si vedomí, že to čo robia je ich poslaním a ich práca je zodpovedná a náročná. Kvalitná práca by sa mohla vykonávať ťažko bez vytvorenia vhodných podmienok, prostriedkov a prostredia, na ktoré sa počas uplynulých rokov dával dôraz aj podľa možností a podpory zriaďovateľa.

Počas existencie DD a DSS došlo k rozšíreniu resp. zmene druhov poskytovaných služieb. Od roku 1981 boli poskytované sociálne služby seniorom v Domove dôchodcov.

Od 1. marca 1991 bola súčasťou domova dôchodcov Stanica opatrovateľskej služby SOS s kapacitou 10 detí vo veku 2-15 rokov, od 1. septembra 2002 do 30. júna 2010 Zariadenie dočasnej starostlivosti o deti.

Od 01. júla 2002 v súvislosti s prechodom pôsobností z krajských úradov a z okresných úradov na obce a na vyššie územné celky a prenesením výkonu pôsobností štátnej správy na obce a samosprávne kraje došlo k zmene služieb v Domove dôchodcov a domove sociálnych služieb.

Ďalšou zmenou v štruktúre poskytovaných služieb bolo od 1. júla 2010 zriadenie Domova na pol ceste a od 1. novembra 2011 – Zariadenie podporovaného bývania. Služby boli poskytované do 30. mája 2013 pre 179 klientov.

Od 1. júna 2013 – na základe rozhodnutia Úradu verejného zdravotníctva bola kapacita zariadenia zmenená na 175 miest. Poskytujú sa sociálne služby v zariadení pre seniorov, v domove sociálnych služieb a v zariadení podporovaného bývania. Od založenia zariadenia až po dnešnú dobu sa menili životné podmienky klientov, sústredila sa pozornosť na individuálne potreby klienta, modernizáciu a humanizáciu prostredia pre prijímateľov aj zamestnancov.

11. februára 2019 bolo zahájené poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti na základe zmluvného vzťahu so zdravotnými poisťovňami.

V r. 2021 sa Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb Tornaľa zapojil do Národného projektu Deinštitucionalizácia zariadení sociálnych služieb – Podpora transformačných tímov, ktorý realizuje Implementačná agentúra Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v spolupráci s partnermi: Radou pre poradenstvo v sociálnej práci, Slovenskou úniou podporovaného zamestnávania a Fakultou architektúry a dizajnu STU – Výskumným a školiacim centrom bezbariérového navrhovania – CEDA.